



◀草海湖畔翩翩起舞的黑颈鹤 (资料图)

▼碧波荡漾的草海湖



## 百里杜鹃管理区 多产联动 做好生态旅游文章

本报讯 近年来,百里杜鹃管理区发挥区位优势、生态、人文优势,围绕丰富旅游业态需求,推动休闲观光、避暑旅居、温泉康养等多产业联动发展,逐步培育独具特色的生态产业链条。

发展生态观光产业。聚焦125.8平方公里的原生杜鹃和一步一景、移步换景的喀斯特地貌特征以及凉爽天气、清新空气等核心资源优势,成功打造7个生态型旅游景区,生态观光旅游得到大力发展,特别是春季赏花游持续“井喷”。

发展避暑旅居产业。做足避暑旅游文章,每年的6至9月为避暑旅居高峰期,客源市场由川渝逐渐向广深、湖南等地拓展,逐步衍生出由百里杜鹃为新起点向周边景区扩散的“二次出游”、旅游周期长达3至5个月的“迁徙式养老”等复合型旅游形式,带动旅游地产、农特产品等多产业快速发展。2022年5至7月,全区接待避暑游客98.43万人次,实现旅游综合收入9.35亿元。

发展科普研学产业。积极争取毕节市研学旅行协会落户百里杜鹃。依托全

区丰富的文化基础,开发杜鹃花科普、农耕文化、民俗文化、传统工艺等课题,引导全区中小学生积极参与研学活动,从小树立生态环保意识,为把旅游产业打造成为“两山”转换大通道奠定坚实基础。

推动多产业融合发展。以良好的生态和丰富独特的资源为依托,围绕“花期之外”和“花区之外”强链、补链,大力推动“温泉、康养、林茶、花卉”“四大产业”融合发展。建成投运百里杜鹃人民医院、花都民族医疗养生中心、中医药康养中心;打造彝山花谷、汇境花卉、花田酒肆等以人工花卉为主要景观的旅游景区,建成高山冷凉花卉培育基地2个,推动以杜鹃花为核心的高山冷凉花卉商品化开发;完成地热温泉勘探6处,投运花舍德理温泉酒店、濯缨谷“福”泉、初水花源温泉酒店等新产品、新业态,彝山花谷温泉旅游集聚区效益初步凸显;种植高山生态有机茶叶3.2万亩,其中2.05万亩实现初采。截至目前,已采摘茶叶15.61吨,产茶3.44吨。

(百里杜鹃管理区旅游管理局 供稿)



百里杜鹃管理区彝山花谷景区 (杨华 摄)

## 首届草海半程马拉松比赛即将开跑

本报讯 11月27日,2022威宁首届草海半程马拉松比赛将于该县乌撒广场鸣枪开跑。11月9日,主办方公布了赛事相关信息。

此次赛事以“阳光威宁 浪漫草海”为主题,设置半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(10公里)、欢乐跑(5公里)三个项目,凡国内疫情防控常态化地区选手均可报名参赛。除了享受奔跑的乐趣,黑颈鹤起舞的草海湖畔、层林尽染的草海北坡生态公园、清新透彻的蓝天白云都将为参赛者送上极好的赛事体验。在半程马拉松和健康跑两个项目的男女组别中,净计时成绩分别排名前八的选手将获得

主办方颁发的奖金,前三名还将获得奖杯和奖牌。欢乐跑不设奖金。

据悉,此次比赛还设置“威宁自治县市民特等奖”,凡威宁自治县市民(须持有威宁自治县居民身份证或在威宁缴纳社保满三年)参加半程马拉松比赛的,按威宁自治县选手特别组的成绩(净计时成绩)排名,获得男、女第一名至第八名的选手将获相应奖金。

此次比赛报名时间截止到11月12日,参赛者可通过微信公众号“威宁草海半程马拉松”报名参赛,了解相关赛事信息。

### 相关链接:

公元前490年9月12日,雅典人在马拉松海边和波斯人的“希波战争”中获胜。为了让故乡人民尽快知道胜利的喜悦,统帅米勒狄派一个叫菲迪皮茨的士兵回去报信。当菲迪皮茨跑到雅典时,已精疲力竭,他激动地告诉人们胜利的消息后,便倒在了地上再也没有起来。为了纪念这一事件,1896年首届奥运会举行时,以这一史事设立比赛项目的

建议被采纳,并将赛事定名为“马拉松”。比赛沿用当年菲迪皮茨所跑的里程——42.195公里。此后多年,马拉松这一长跑比赛项目的距离一直保持在40公里左右。随着社会的发展,除了全程马拉松,马拉松比赛也有了更多的形式,比如半程马拉松、四分马拉松、迷你马拉松……都成为每年各地马拉松比赛的重要组成部分。

(文/本报记者整理,图片/何欢 摄)



富强 文明 自由 公正 爱国 诚信  
民主 和谐 平等 法治 敬业 友善

# 文明驾驶 文明礼让 文明通行

